
Az ünnep előestéjén az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc 171. év-
fordulója alkalmából fáklyás felvonulás-
sal kezdődő, majd – a vasvári honvédek 
tiszteletére állított emléktáblánál, a Már-
cius 15. téren – koszorúzással folytatódó 
városi megemlékezést tartottak. A Nagy 
Gáspár Kulturális Központban ünnepi 
beszédet mondott Kövér László, az Or-
szággyűlés elnöke. Méltó, színvonalas 
műsort adtak a Kardos László Általános 
Iskola tanulói. A megemlékezés koszorú-
zási ünnepségén közreműködött: a Vas-
vári Fúvós Zenekar Komor András kar-
nagy vezényletével.

Tóth Balázs polgármester a város nevé-
ben köszöntötte Kövér Lászlót, az Ország-
gyűlés elnökét Vasváron. „A meghívás nem 
az Országgyűlés elnökének szólt, hanem 
Kövér Lászlónak, a hiteles politikusnak, 
aki a rendszerváltás óta következetesen és 
sikeresen képviseli a polgári Magyarország 
értékrendjét”, fogalmazott. „Tudjuk, hogy a 
világon csak magunkra számíthatunk, he-
lyettünk senki nem fog küzdeni az érdeke-
inkért. A harcot magunknak kell megvívni, 
mint ahogyan azt tették őseink 1848-ban.” 
Majd utalt a helyi ünnephez kapcsolódó 
kísérőprogramhoz, az Ismerős Arcok im-
már hagyományos koncertjéhez, ahol ismét 
felhangzik: „Hogy történjen bármi, amíg 
élünk s meghalunk/Mi egy vérből valók va-
gyunk!”

Kövér László Kossuth Lajos örökérvé-
nyű szavaival kezdte ünnepi beszédét: „Le-
gyen hü a nemzet önmagához; még min-
dent meg lehet menteni. Veszve csak azon 
nemzet lehet, amely lemondott önmagáról.” 
Mint megjegyezte: ez az idézet magyará-
zatot ad arra, hogy a történelemben miként 
lehet legyőzöttként győzni, miként bizonyul 
nagyobb erőnek a magyar védők lelke az 
idegen hódítók lélekszámánál. 1848-49-ben 
a magyarság számára az igazság ugyanazt 
jelentette, mint ezer esztendeje mindig: 
nem mások, hanem a saját érdekeink, ér-
tékeink szerint kell szervezni az életünket. 
A mohácsi csata 1526-os tanulságát idéz-
te fel: „a korabeli európai hatalmak által 
cserbenhagyva sorsdöntőnek bizonyuló 
vereséget szenvedtünk, elveszítettük terü-
leti egységünket, önrendelkezésünket. Ezt 
követően minden magyar nemzedéknek 
a törekvése az volt, hogy helyreállítsa a 
független, önrendelkező magyar államot.” 
A 17. században Bocskai István erdélyi 
fejedelem például így hívta harcba hajdú-
it: „Hitünknek, lelkiismeretünknek és régi 
törvényeinknek szabadságát minden arany-
nál feljebb becsüljük.” A 18. században II. 
Rákóczi Ferenc így fogalmazott: „Minden 
cselekedetem célja kizárólag a szabadság 
szeretete volt és az a vágy, hogy hazámat az 

idegen járom alól felszabadítsam.” Kövér 
László hangsúlyozta: ez a szabadságvágy 
teljesedett ki az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc idején. A Habsburgok meg 
akarták szabni, milyen értékek és érdekek 
szerint éljenek a magyarok. Mint mondta: 
a dinasztia és a magyarság kapcsolatában 
mindvégig jelen volt az egymásra utaltság 
józan belátása, másfelől az alávetési törek-
vések elleni küzdelem konfl iktusa. Március 
15-én azonban egy új világ született Ma-
gyarországon. A zászló alá, a szabadság vé-
delmébe egyaránt beálltak a jobbágyokból 
lett parasztok, az arisztokraták, a mesterem-
berek, a vármegyei nemesség tagjai. Nem-
zetét oltalmazni képes, független és szuve-
rén magyar állam született újjá. Felidézte: 
a 150 ezer főre becsült magyar honvédség 
sikerre vitte a forradalom ügyét a 165 ezer 
fős Habsburg katonasággal szemben, de a 
200 fős cári Oroszország eldöntötte a ma-
gyar szabadságharc sorsát. A védekezésre 
elszánt magyar lélek történelmi értelemben 
győzött. „Az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharcban a magyar nemzet képes volt 
a legnehezebb körülmények között is a sza-
badság eszméiből valóságot teremteni. Az 
ország a levert forradalom után Deák Ferenc 
vezetésével passzív ellenállásba kezdett.
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„Legyen béke, szabadság és egyetértés”
Kövér László, az Országgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet

a város március 15-ei megemlékezésén

(Folytatás a 2. oldalon)
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(Folytatás az 1. oldalról)
Az elkövetkező évek diplomáciai és katonai 
konfl iktusai bebizonyították, hogy a Habs-
burg dinasztia a forrongó Magyarországgal 
csak árnyéka önmagának.” Kiemelte: Deák 
Ferenc, az 1861-es országgyűlés feloszla-
tása előtt ezt mondta: „Lehet, hogy nehéz 
idők következnek ismét hazánkra, de a meg-
szegett polgári kötelesség árán azokat meg-
váltanunk nem szabad. Az ország alkotmá-
nyos szabadsága nem oly sajátunk, melyről 
szabadon rendelkezhetnénk; hitünkre bízta 
a nemzet annak megőrzését, s mi felelősek 
vagyunk a haza, s önlelkiismeretünk előtt. 

Amit erő és hatalom elvesz, azt idő és ked-
vező szerencse ismét visszahozhatják. De 
miről a nemzet, félve a szenvedésektől, 
önmaga lemondott, annak visszaszerzé-
se mindig nehéz, s mindig kétséges.” Hat 
esztendővel később a kiegyezés meghoz-
ta mindazt, amit a magyarság egy európai 
nagyhatalom keretein belül nemzeti életé-
nek biztosítására elérhetett.

171 év távlatából megjegyezte: a magyar 
nemzet mindvégig hűséges maradt önma-
gához. 1848., mint csillag azóta is világos 
irányt jelöl ki számunkra: hűségesnek ma-
radni önmagunkhoz.

Majd a jelenről szólt: Az Európai Unió 
egységét életre hívók ismerték a nemzetek 
jelentőségét, a keresztény kultúra erejét. 
A legjelentősebb alapító: Robert Schuman 
gondolatát idézte: „A demokrácia a keresz-
ténységnek köszönheti létét. Azon a napon 
született, amikor az ember küldetésévé vált, 
hogy az egyéni szabadság, mindenki jogá-
nak tiszteletben tartása és a testvéri szeretet 
gyakorlása lévén kivívja az emberi szemé-
lyiség méltóságát.” Az Országgyűlés elnöke 
hozzátette: a demokrácia a kereszténységgel 
együtt formálódott korszakról korszakra. „A 
keresztény kultúra megtagadása a demok-
ráciából a barbárságba való visszahullással 
fenyeget. A 21. században is vállalnunk kell 
a küzdelmet a hazáért és a családunkért. 
Ha valaki családi kötelékeink elvágására, 
nemzeti összetartozásunk megtagadására, 
keresztény hitünk elvetésére biztat, az ön-
magunkkal való hűtlenségre akar rávenni 
bennünket.” Megjegyezte: 1990 óta, mi ma-
gyarok elődeink teljesítményének köszön-
hetően szabadon élhetünk. Ahhoz, hogy ez 
így maradjon, nekünk is meg kell vívnunk a 
magunk szabadságharcát: hittel, munkával, 
gyermekvállalással. „Legyen béke, szabad-
ság és egyetértés!”, idézte a márciusi ifjak ti-
zenkét pontjából kölcsönzött hármas jelszót.

Méltó ünnepi műsort a Kardos iskola 
alsó tagozatos diákjai adtak Süle Erika és 
Frigyné Kiss Éva tanítónők irányításával, 
a 6. évfolyamosok zászlós, zenés részlettel 
Sejberné Szabó Marianna igazgatónő veze-
tésével. A műsort az iskolában és az Idősek 
Otthonában is bemutatták.

Az ünnep és Kövér László tiszteletére 
tartott fogadáson V. Németh Zsolt miniszte-
ri biztos, a térség országgyűlési képviselője 
mondott pohárköszöntőt.

Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

„Legyen béke, szabadság és egyetértés”

Bölcsődei beíratás
Vasvár Város Önkormányzata 
tájékoztatja a Tisztelt Szülőket, 
hogy a Vasvári Ficánkoló Óvoda és 
Mocorgó Bölcsődébe a beíratás a 
2019/2020. nevelési évre 2019. má-
jus 6-án (hétfőn) 8–16 óra között 
lesz a Vasvár, Béke u. 11. szám alatt.

A gyermek bölcsődei beíratásához 
szükséges közokiratok és dokumentu-
mok: a gyermek születési anyaköny-
vi kivonatának, lakcímkártyájának és 
TAJ-számának fénymásolata, munkál-
tatói igazolás. Kérjük a szülő személyi 
igazolványának és lakcímkártyájának 
fénymásolatát is. Az bölcsődei fel-
vételi körzete: Vasvár Város Önkor-
mányzatának működési területe.

Az bölcsődei felvétel tárgyában 
hozott döntésről a szülő legkésőbb 
2019. május 31-ig értesítést kap az 
intézmény vezetőjétől. A szülő a 
bölcsődei felvételi kérelemről szóló 
döntés kézhezvételétől számított 15 
napon belül a Vasvári Polgármesteri 
Hivatal Jegyzőjéhez írott, de az in-
tézményvezetőnek benyújtott felleb-
bezéssel élhet.

Vasvár Város Önkormányzata

Óvodai beíratás
Vasvár Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülőket, hogy a Vasvári Fi-
cánkoló Óvoda és Mocorgó Bölcsődébe a beíratás a 2019/2020. nevelési évre 2019. 
május 7-én (kedden) 8-16 óra között lesz a Vasvár, Kossuth L. u. 2. szám alatt.

A beíratáskor óvodai felvételt nyerhet és óvodai jogviszony létesítésére jogosult az 
a gyermek, aki a beíratás napján a két és fél éves kort már betöltötte. Kötelező beíratni 
azt a gyermeket, aki 2019. 09. 01. napjáig betölti 3. életévét.

A gyermek óvodai beíratásához szükséges közokiratok és dokumentumok: a gyer-
mek születési anyakönyvi kivonatának, személyi igazolványának, lakcímkártyájának 
és TAJ-számának fénymásolata. Kérjük a szülő személyi igazolványának és lakcím-
kártyájának fénymásolatát is, valamint a gyermekorvos által kiállított igazolást arról, 
hogy a gyermek egészséges, közösségbe felvehető és kötelező oltásait megkapta.

Az óvoda felvételi körzete: Vasvár Város Önkormányzatának működési területe.
Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt 

álló gyermeket kellő időben az óvodába nem íratja be, szabálysértést követ el.
Az óvodai felvétel tárgyában hozott döntésről a szülő legkésőbb 2019. május 31-ig 

értesítést kap az intézmény vezetőjétől. A szülő az óvodai felvételi kérelemről szó-
ló döntés kézhezvételétől számított 15 napon belül a Vasvári Polgármesteri Hivatal 
Jegyzőjéhez írott, de az intézményvezetőnek benyújtott fellebbezéssel élhet.

Vasvár Város Önkormányzata

Bölcsődei nyílt nap
2019. április 29-én (hétfőn) 9–11 óráig a 
Vasvári Mocorgó Bölcsőde Vasvár, Béke u. 
11. szám alatt nyílt napot tart az érdeklődő 
szülők számára.
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Megnéztük együtt a plébániatemplomot
Közkívánatra a plébániatemplom rész-

letes bemutatásával folytatódott március 
10-én a Városnéző séták sorozata. Az érdek-
lődők nemcsak a templom történetével is-
merkedhettek meg, hanem szinte valameny-
nyi berendezési tárgy, festményt, szobor és 
egyéb díszítő elem vonatkozásában hang-
zottak el érdekes információk. Az alapos 
vizsgálódás során megfi gyelt részletek nem 
csak a látogatókat, hanem bizonyos esetek-
ben a sétát vezető szakembert is meglepték.

Már a tavalyi évértékelő ötletbörze egyik 
kiemelt javaslata volt a plébániatemplom 
részletes bemutatása, így az idei szezon ezzel 
a programmal kezdődött. Felvezetésként dr. 
Zágorhidi Czigány Balázs múzeumigazgató 
vetítettképes előadásban mutatta be a temp-
lom külső és belső képének alakulását az el-
múlt egy-másfél évszázadban. Mindenki szá-
mára meglepő volt, hogy mennyit is változott 
a templomkülső a 19-20. század fordulója óta, 
sokan már az 1980-as évek műemléki helyre-
állításai előtti homlokzatokat is furcsállóan 
nézték. A templombelső ehhez képest nagy 
állandóságot mutat, a legkorábbi képeslapo-
kon is szinte a mai látvány tárul elénk. Egy 
jelentősebb – és természetesen számos kisebb 
– eltérés azonban van: 1941 előtt a templom 
díszítő festése és mennyezeti freskói egészen 
mások voltak. Sajnos erről a festésről – amely 

feltehetően a 18. század második felében ké-
szült – részletképeink nem maradtak fenn, és 
a leírások is csak vázlatosan szólnak róla. A 
sors fi ntora, hogy valaki ugyan végigfotózta 
az 1941-1942. évi felújításokat (az értékes fo-
tók Abay Jenő jegyző hagyatékából kerültek 
a múzeumba), csak egy dologról feledkezett 
meg az ismeretlen fotós: az eredeti állapot 
dokumentálásáról…

A templom bemutatásánál két dolgot fon-
tos kiemelni: első látásra felismerhető, hogy 
domonkos rendi templom, és az is egyértel-
mű hogy búcsújáró hely. A sok fekete-fehér 
ruhás alak – ahogy viccesen mondják: ping-
vin (némelyiknek még szárnya is van!) – a 
szobrokon és a mennyezetfreskókon mind-
mind domonkos szent, a jobb oldali mellék-
oltár díszesen öltöztetett Mária-szobráról pe-
dig messziről is látszik, hogy kegyszobor. A 
domonkos szenteket itt most nincs hely elso-
rolni, elég legyen két különleges szobrot ki-
emelni: a főoltár jobb oldali mellékalakja bal-
tával a fejében Veronai Szent Péter domonkos 
vértanú, akit eretnekek gyilkoltak meg bru-
tális módon, a szószéken álló szárnyas szent 
pedig a középkor egyik leghíresebb domon-
kos igehirdetője Ferrer Szent Vince, akit 
„angyali szónok”-nak is szoktak nevezni. A 
kegyszoborról itt csak annyit, hogy nem csak 
a ruhája díszes, hanem a ruha alatt a faragás is 
aprólékosan megmunkált – mint ahogy azt a 
program résztvevői fotókon is láthatták.

Végezetül néhány érdekesség: A szí-
nes üvegablakok közül az északi oldalon a 
középső Szent Amáliát ábrázolja. A képet 
Mozsolics István ügyvéd és politikus készít-
tette 1912-ben leánya védőszentje tisztele-
tére. Amál néni – vagy, ahogy az idősebbek 
ismerték: Médike – bizonyára a szent köz-
benjárásának is köszönhetően nemzetközi 
hírű régésznővé vált. Emlékét nem csak ez az 
üvegablak, hanem a szülőházán (Alkotmány 
u. 3.) elhelyezett emléktábla is őrzi. Egy 
szent, aki kétszer is megjelenik a templom-
ban: a Szent Imelda, a kis domonkos apáca, 

az elsőáldozók védőszentje látható az északi 
fal másik ablakán és a szentély déli oldalfalá-
nak freskóján (legendája szerint azért lépett 
kislányként a rendbe, hogy így hamarabb ré-
szesüljön a szentáldozásban). És egy rejtély, 
ami a séta vezetőjét is meglepte: Már a 19. 
század közepe óta ismert az a latin nyelvű, 
római számokat rejtő felirat (chronosticon), 
amelyből a rendház alapításának (1244) 
és a török utáni helyreállításának időpont-
ja (1689), valamint a templom kifestésének 
évszáma (1771) olvasható ki. A szentély dia-
dalívén elhelyezett táblán ma csak az első két 
dátumra utaló szöveg olvasható…

Szöveg: Zágorhidi Czigány Balázs
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

NÉZZÜK MEG 
EGYÜTT!

A város régi épületeit!
I. A Főtér és a Szentmihályfalvi utca.

Vendégünk:
Zágorhidi Czigány Csaba építész.

Találkozás április 14-én,
vasárnap délután 3 órakor

a Főtéren, a Királyok kútjánál.

VÁROSNÉZŐ SÉTÁK
2019/III.

Támogassa
adója 1%-ával

a Vasvári Múzeumot
működtető Vasvári
Domonkos Kolostor

Alapítványt
Adószám:

18894635-1-18

Senki nem akar egészséges fákat kivágni!
Ág nélküli, kéreg nélküli, évek óta elszá-
radt, derékba tört fát milyen szemüvegen 
keresztül lehet egészségesnek látni és lát-
tatni? A természetvédelem, a környezetvé-
delem nemes ügy, amely mögé jószívvel 
sorakozik fel mindenki. Én is, a képviselő-
testület is és minden józanul gondolkodó 
ember. Azonban a szentkúti/cukrosdombi 
színpadi előadások kapcsán másról van szó. 
Nem tudok jószándékot feltételezni azokról, 
akik elindították a „teljesen egészséges fák 
kivágása” elleni akciót. Kimentek, fényké-
pet készítettek (tehát látniuk kellett, hogy 
egy teljesen elszáradt facsonkot és egy félig 

elszáradt fát jelöltek be az erdészet szak-
emberei) és ahelyett, hogy kérdeztek volna, 
rögtön támadásba lendültek az internet adta 
lehetőségeket kihasználva. Választási év 
van, úgy látszik korán kezdődik a kampány. 
A város érdeke az építés, nem a rombolás. 
Számos ember óhaja volt, hogy legyenek 
programok a színpadon, mint ahogy régen 
is voltak és hasznosuljon az igényesen, kör-
nyezetbe illően felújított színpad. Sokunk-
nak kapcsolódnak gyerekkori, fi atalkori 
élményei ehhez a helyhez: számháború, 
május elsejei majálisok, koncertek, sőt még 
autóverseny is. Az akkori tömegrendezvé-

nyek sokkal nagyobb környezeti terhelést 
jelentettek a Szentkútnak/Cukrosdombnak, 
mint a tervezett, öt előadásból álló ültetett 
koncertsorozat.

Felelősség nélkül indulatot gerjeszteni 
könnyű, de ki vállalja a felelősséget, ha a 
kiszáradt fában lévő lódarazsak megtámad-
nak egy gyereket, vagy a nézők fejére esik 
egy száraz ág? A kápolnára és egy erdészeti 
autóra már dőlt fa. Tudjuk, hogy teljesen ki-
kü szö böl ni nem lehet a balesetveszélyt, de 
legalább csökkentsük. Ezt a célt szolgálja a 
fakivágás.

Tóth Balázs polgármester
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Lovagias ügy Koltai Róberttel
Koltai Róbert zseniális. Ez mindazok 

számára egyértelmű volt, akik megte-
kintették a salgótarjáni Zenthe Ferenc 
Színház Hunyady Sándor: Lovagias ügy 
című vígjátékát a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központban, március közepén.

Miről is szólt a darab? Az öregedő 
tisztviselő egész életét ugyanazon íróasz-
talnál töltötte. Pontos, megbízható munka-
erő és tisztességes családapa. Az egyetlen 
frivolitas az életében az, hogy titokban ra-
jong a főnöke titkárnőjéért, így aztán nem 
csoda, hogy amikor a főnök unokaöccse 
kikezd imádata tárgyával, úgy érzi köteles-
sége a hölgy védelmére kelnie. A szóváltást 
egy csattanó pofon követi, melyből akkora 
botrány kerekedik, hogy azt csak két sze-
relmes képes helyre hozni. Közben pedig 
felcsendülnek Márkus Alfréd dalai, mintha 
tegnap írták volna őket. Na, jó, tegnapelőtt... 
vagy azelőtt, vagy még inkább korábban… 
(A Lovagias ügy drámai korszakban és 
helyzetből született, kevéssel a világválság 
után (1935), amikor az állásvesztés, az éle-

tek, életpályák kisiklása mindennapos volt.)
Virág úr összeomlik, felmond – és a fő-

nök (túl könnyen) elengedi. Innentől kez-
dődik a rejtett dráma, hogyan lehetne tőle 
megbocsátást kérni. És hogyan szerezheti 
vissza egy ötvenen túli ember az önbecs-
lését, egyáltalán a megtépázott becsületét? 
Karakánul nyomorogni a továbbiakban, 
vagy meggörbült, megtört gerinccel vissza-
térni megaláztatásunk színhelyére?

Drámai mondatok is elhangzanak: „nem 
tudhatod, mikor rúgnak ki”. Vagy amikor 
Virág még csupán egy napja nem ment be 
az irodába dolgozni, a kávéházból máris ér-
kezik valaki, aki ajánlkozik, hogy elfoglalná 
a még ki sem hűlt széket.

Koltai Róbert fenomenális. Iszonyúan 
koncentrált és jellegzetes tikkeléseivel még 
hitelesebb a főszerepben. Ő a régi vágású 
főkönyvelő, Virág úr, aki még tudja, mit 
követel az illem és a becsület. (Bajor Imre 
és Kabos Gyula is fantasztikus volt ebben a 
szerepben.) De a szerelem a legtisztessége-
sebb életet is felborítja. Ehhez elég egy szó-

váltás, egy pofon és a lovagias helytállás. A 
tűzről pattant Gizikét, kolléganőjét Marjai 
Virág játssza, a vívódó Pali Máté Kriszti-
án, Baba a pajkosan csábos Házi Anita, míg 
édesanyját az igazán szerethető Vándor Éva 
alakítja. A kissé nagyothalló nagymama P. 
Kerner Edit révén tárul elénk. Legendássá 
vált beszólás a süket anyósnak címzett vá-
laszhelyettesítő: „Hosszú, nagymama!”

A további szerepekben Erdélyi Gábor, 
Albert Péter, Farkas Zoltán és Kántor Zol-
tán volt látható. A darab díszleteit és jelme-
zeit Mucsi Balázs álmodta meg, a koreográ-
fi ákat Sebestyén Csaba tanította be.

A Zenthe Ferenc Színház előadásába 
Márkus Alfréd és Verebes István nyomán 
bekerült nyolc dal, amely a múlt század 
elejének kupléit, sanzonjait idézte hangula-
tában, s amelyeket Darvas Ferenc kísért élő 
zongorajátékkal a színen.

Annyiszor elhangzik a „Mama, hosszú!” 
mondat, hogy valóban: a három óra a ma 
emberének egy békebeli komédiának talán 
tényleg túl „hosszú”.        sna

Meg tudod csinálni!
„Egy este, amit soha nem fog elfelejte-

ni!”, ez volt olvasható Vujity Tvrtko Túl 
minden határon című előadásának pro-
móciós plakátján. A Földet átölelő, ka-
landokkal teli motivációs előadásra telt 
háznál is többen voltak kíváncsiak.

Az ilyen előadásra mondják azt, hogy 
még a csilláron is lógtak. Alig lehetett par-
kolóhelyet találni a városban, a Nagy Gáspár 
Kulturális Központban tűzoltók felügyelték 
a helyfoglalási rendet, plusz székeket kellett 
betenni a színházterembe, s a nézők közül 
többen a színpadon foglaltak helyet, hogy 
közelebbről fi gyelhessék Vujity Tvrtkót. 
Gergyéné Szakály Georgina főszervező – és 
az intézmény összes dolgozójának – több 
hónapos szervező munkájának beérett a 
gyümölcse.

Vujity Tvrtko, Pulitzer-emlékdíjas új-
ságíró a szakmájában mindent elért, a Föld 
számos pontján készített riportjait mil-
liók követték nyomon. Tudósított a dél-
szláv háborúból, „veszélyes utazó-ripor-
terként" keresztül-kasul bejárta a világot, 
volt Csernobilban, Csecsenföldön, Ruanda 
gyilkos mezőin, nagyon sokféle emberrel 
találkozott. Vasváron feleleveníttet történe-
teit ismerhették a megjelentek, akik immár 
a kulisszatitkokba is bepillantást nyerhet-
tek. Beszélt az utolsó magyar hadifogolyról, 
Toma Andrásról, aki több mint fél évszáza-
don keresztül élt az oroszországi Tatárföl-
dön, a kotyelnyicsi elmegyógyintézetben. 
Sikerült kamerára venni, amint a férfi  né-
hány érthető magyar szót mond, így Vörös-
marty Szózatának sorait is. De ide eljutni, 

bejutni nem olyan egyszerű vállalkozás: 
medvevadásznak adták ki magukat, majd 
politikustól orvosig és takarítónőig minden-
kit lefi zettek, hogy bebocsájtást nyerjenek 
a börtönnek számító elmegyógyintézetbe. 
Az előadó elárulta: még a csillagokat is le-
hazudja egy történet kedvéért, majd utána 
azt felfedi hallgatósága, olvasói előtt. Szó 
volt legnézettebb: a Hatalmas Szaparmurat 
Türkmenbasiról szóló riportjának háttér tör-
ténéseiről. Türkmenisztán furcsa diktátora 
magánvállalkozásaként üzemeltette saját 
országát, a TV csatornáknak az ő feje volt a 
logója, a világ legnagyobb forgószobrát neki 
építették. A riporter egy ügyes csellel, Afrika 
legkisebb országának, Gambia diplomatája-
ként látogatta meg Türkménbasi felejthetet-
len birodalmát. Mesélt a négy forintos ben-
zinről és a személyi kultusz teljes őrületéről. 
Ugyancsak ez köszönt vissza az észak-ko-
reai riportjában. Őszintén megjegyezte, ha 
akkoriban a halálra kínzott amerikai Otto 
Warmbier történetéhez hasonlókat hallott 
volna az országról, biztosan nem utazik ki. 
De Tvrtko jóval korábban járt a diktátor or-
szágában, hajtotta a kíváncsiság, az akarat és 
a kitartás. Ez vitte mindig előre és ezt akarta 
megmutatni motivációs előadásán Vasvá-
ron. Arra akarta rávilágítani a megjelentek 
fi gyelmét, hogy örüljenek az életüknek és 
legyenek hálásak mindenért, így annak is, 
hogy fűtött helyiségben ülhetnek, hogy cipő 
van a lábukon. A történetei rámutattak arra, 
hogy a mi nagy gondjaink eltörpülnek szá-
mos állam, számos ember megannyi prob-
lémájától. A riporter találkozott a kéz és láb 

nélkül született Nick Vujiciccel, aki a bol-
dogság nagyköveteként arra oktatja az em-
bereket, hogyan tudják elfogadni sorsukat.

Talán a legnagyobb elismerés illeti a ri-
portert azért, mert Németh Szamirát egy 
évig befogadta családjába. Őt a Baptista 
Szeretetszolgálat segítségével egy szomáli-
ai menekülttáborból hozták ki, Szamira egy 
63 éves ember negyedik feleségeként élte 
életét. A lány apja családjánál nem találta a 
helyét, mivel ők nem értették Szamirát.

Tvrtko családjához költöztette, iskolába 
járatták, magyarul taníttatták. De szó volt 
még számos történetről.

Pár mondatot biztosan magunkkal vit-
tünk. Például Nick Vujicictól: „Csak győ-
zelem vagy tapasztalatszerzés van, vereség 
sosincs.” Vagy a riporter nagyra becsült 
szénbányász apjától, akit a legbölcsebb 
embernek tart (Tvrtko egyébként felveze-
tő kisfi lmében maga is beöltözött szénbá-
nyásznak és úgy közeledett a kamera felé, 
hogy megérkezzen Vasvárra…) Édesapja 
első szakítása után ezt mondta neki: „Sze-
relem csak két ember között létezik, egynek 
túl kevés, háromnak túl sok.” Vagy éppen 
Károlyi Béla ikonikus tornászedző legen-
dássá vált mondata, amely meghozta az 
USA számára az aranyérmet Kerri Strugtól. 
Károlyi ezt kiabálta neki: „You can do it!", 
azaz Meg tudod csinálni. Az előadás ezért 
jött létre, hogy Tvrtko ugyanígy erősítsen, 
motiváljon mindenkit a saját életében. Így 
talán Magyarország is elmozdul a 197. hely-
ről a világ boldogság indexén.

sna
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Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből

Vándor székely
A Nagy Gáspár Kulturális Központ 

Castrum Galériáján székely tárgyakból 
nyílt tárlat. A kiállítást Sejber Mihály 
alpolgármester ajánlotta az érdeklődők 
fi gyelmébe.

„Köszöntsük megkülönböztetett tisztelet-
tel ezt a kiállítást (és annak gondozóit), mert 
be kell vallanunk, hogy Erdély-Székelyföld-
Magyarország lelkiismerete! Olyan értéket 
őrzött meg és őriz, amit a törökök, majd a 
habsburgok, végül a bolsevikek által felpré-
dált országunk lassan elveszített, de bármi-
kor újra rájuk ismer, ha így összegyűjtve látja 
őket. A székely zászló az avar eredetre utal, 
melynek eredetileg kék-fehér színe vissza-
köszön Kazahsztántól Bajorországig és nem 
utolsósorban Vas megyéből is.

Több ősi néprajzi elem mutat rokonságot 
a Székelyföld és Vas Megye között (legköz-
ismertebb a regölés szokása) és persze a leg-
szembeötlőbb a nyugati avar vidék nap-hold 
jelképpárosa Soprontól-Rohoncon át Vasvá-
rig, mely alátámasztja néhai Sebestyén Gyu-
la kutatásait. E szerint a székely-avarok innét 
lettek Szent István által áttelepítve a hun ma-
radékok közé Erdélybe. Csak szakmai ber-
kekben közismert, hogy az itt megcsodálható 
életfák valójában olyan az ókereszténység 
által is gazdagított jelképek, amelyek érde-
kes módon leginkább a hun befolyás alatt 
álló területek válnak a legáltalánosabbá. Eze-
ket megtaláljuk szerte Magyarországon is, a 
mi vidékünkön a Beszprémy Józsefné által 
gyűjtött vasi hímzéseken vagy a Hegyhát-
szentpéteri Tájházon.

Ezek tehát nem pogány jelképek, ellen-
ben nagyon mélyen gyökereznek a néplé-
lekben és ha az itt látható puritán csángó 
öltözékre tekintünk, visszahallhatjuk a 

csángó kisfi ú közlését is. Hogy hányszor 
ettek naponta böjti alkalmakkor, azt felelte: 
egyszer-egyszer: kétszer, egyszer-egyszer: 
egyszer és egyszer-egyszer: egyszerse. Mert 
első a lélek és az üdvösség. Ahogy még az 
itt kiállított rosta is a körkereszt által tisztít. 
Az erdélyi munka- és családközpontú tár-
sadalom jelentős köztulajdonokkal is bírt, 
melynek használata összecseng az egykori 
szentkorona jogrenddel. Ez Magyarorszá-
gon is csak 1852-től került végleg a bankok 
befolyása alá, de az utolsó valóságos érté-
ken alapuló üzletmenetet; a cserekereske-
delmet (melynek itt is van érdekes jelzőtár-
gya) is csak 1930-tól a pengő bevezetésekor 
tiltották be hivatalosan.

Tilalmak helyett élettel telített itt min-
den egyes tárgy, akár neves magyarjainkat 
is megidézve. Értenünk, éreznünk kell hát 
a tárgyak üzenetét, ezért ajánlom szíves fi -
gyelmükbe Lóránt és Bernadett (a gondos 
gazdák) értő tárlatvezetését. Őket tekintsük 
tiszteletbeli vándor székelyeknek, ahogyan 
Székelyudvarhelyen ez a felirat tiszteli meg 
„tilalmas neve helyett” Wass Albertet is.”, 
fogalmazott Sejber Mihály.

Laki László képgalériája
a vasvar.hu-n tekinthető meg

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Scalzi: Az összeomló birodalom
•  Hosseini: Ima a tengeren
•  Stoker: Dracul
•  Gerritsen: Múmia
•  March: Vigyél magaddal
•  Day: Idegen a férjem
SZAKIRODALOM
•  Szepes: A mindennapi élet mágiája
•  Millman: Rendkívüli pillanatok
•  Robinson: Kreatív iskolák
•  Le Billon: Falra hányt borsó?
•  Sandahl: Játék dán módra
•  Ilon: Szombathely őskori település-

történetének vázlata
GYERMEKKÖNYVEK
•  Snicket: A baljós kezdet
•  Garfi eld-Születésnapi meglepetés
•  Meadows: Kira titka
•  Rix: Colin, a bátor
•  Stilton: Költőnők klubja
•  Szabó: Tündér Lala
•  Majoros: Bolygóvadászok
•  Kormos: A muzsikás kismalac
•  Mass: 13 ajándék
•  Hogyan működik? – Technika az 

otthonunkban
DVD
•  Mega Masinák
•  Marston professzor és a két wonder 

woman
•  Eszeveszettt esküvő
•  Gyilkosság az Orient expresszen
•  A széf
•  Süsü a sárkány

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Gyermekkönyvtári programok
• Április 3., 10., 17.,24., szerda, 9–12 

óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 
éves korú gyermekek és szüleik részére.

• Április 4. csütörtök, 14:30: Mese-
mondó verseny – 1–2. osztályos tanulók 
mesemondó versenye.

• Április 5. péntek, 14:30: Mesemon-
dó verseny – 3–4. osztályos tanulók mese-
mondó versenye.

• Április 18. csütörtök, 13–16 óra: 
Húsvéti készülődés – kézműves foglalko-
zás kicsiknek és nagyoknak: ünnepváró dí-
szek, tojásfestés, papír ajándékok készítése.
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Tehetséggondozás a vasvári általános iskolában
Iskolánk pedagógusai a több más fel-

adat mellett kiemelt jelentőségűnek ítélik 
a tehetségek felismerését, azonosítását, 
fejlesztését.

Több területen is együttműködünk a 
MATEHETSZ országos tehetségsegítő civil 
szervezettel. Az ősz folyamán tájékoztatás 
nyújtott Szakályné Pados Edit koordiná-
tor a szülőknek tehetségprogramunkról, 
Landorné Török Rita (maga is ellát tutori 
feladatokat) pedig a MATEHETSZ által 
meghirdetett tutorprogramról. 11 diákunk 
osztályfőnökeik (Siposné Káldy Gyöngyi, 
Jakabné Varga Ildikó, Kovácsné Horváth 
Erika, Ódor Anna, Szalainé Kiss Viktó-
ria) támogatásával és segítségével sikeres 
pályázat útján bekerült a tutorrendszerbe, 
mely által személyes segítséget kap tehetsé-
gének kibontakoztatása érdekében.

E hónapban a Nyugat-Dunántúli kiemelt 
területi tutor tartott szülői fórumot iskolánk-
ban. Szép számmal összegyűltek szülők, 
tutorok, pedagógusok. Diákjaink szüleinek 
aktív részvétele is nagyban hozzájárult a fó-
rum sikeréhez.

4. évfolyamos diákjaink körében évente 
elvégezzük a tehetségazonosítást szolgáló 
matematikai online mérést.

Az 5. évfolyamos diákjaink körében pedig 
első ízben bonyolítottuk le az Új Nemzedék 
Központ gondozásában az iskolai 5. évfolya-
mos tehetségazonosítást támogató online mé-
rést, valamint az OKT-FULL Tanácsadó Kft. 
segítségével képességteszteket töltetünk kis 
1., 3., 5. és 7. évfolyamos tehetségígérettel.

Iskolánk 2017 novemberétől tehetség-
pont. Kiemelt feladatunk a tehetségek felku-
tatása, azonosítása, fejlesztése. A gyermekek 

színvonalas szereplései, a versenyeredmé-
nyeik meggyőztek minket arról, hogy ez irá-
nyú munkánkat még tökéletesebbé kell tenni 
tehetséges gyermekeink képességeinek ki-
bontakoztatása érdekében. Ennek értelmében 
kidolgoztuk iskolánk tehetséggondozó rend-
szerét, illetve három területen rendelkezünk 
kidolgozott komplex tehetséggondozó prog-
rammal. Pályáztunk az akkreditációra, majd 
a szakértői látogatás, vizsgálat után 2019. 
március 23-án ünnepélyes keretek között 
Budapesten átvehettük az Akkreditált Kivá-
ló Tehetségpont címet jelképező táblát, mely 
prezentálja, hogy a címet 3 évig viselhetjük. 
Ez azonban még több feladatot ró tanára-
inkra, tehetségfejlesztő pedagógusainkra, 
melyet továbbra is nagy szeretettel végzünk 
iskolánk tanulói érdekében.

Sejberné Szabó Marianna igazgató

Versenyek

A vasvári iskola csapata első ízben vett részt 
Barabás Marcell testnevelő felkészítésé-
vel a Körmend-Vasvár-Szentgotthárd járás 
tornaversenyén. A versenyzőknek talajon 
és (ugró)szekrényen kellett a gyakorlato-
kat bemutatni. A lányok nagyon ügyesen 
helyt álltak. Gratulálunk a csapat tagjainak: 
Bertalics Renáta, Mihályfi  Liza Lotti 1. osz-
tály, Tavasz Lola 3.b, Tóth Csenge, Horváth 
Anna 4.b – Csak így tovább!!!

IV. korcsoportos Leány Diákolimpia megyei 
elődöntőn játszott Körmenden iskolánk csa-
pata 2019. március 25-én. Vasvár 3 győztes 
mérkőzéssel 1. helyet szerezte meg, így az 
áprilisi megyei döntőn rész vehet a Végh 
Franciska, Tóth Gabriella, Káldi Réka, Dá-
vid Anna, Frigy Veronika, Horváth Kinga, 
Koppán Alexa, Márton Sára, Bertha Anna, 
Kulcsár Kamilla és Viola Alexandra alkotta 
csapat Kovács Csaba testnevelőjükkel.

A vasvári iskola tanulói évről évre részt vesz-
nek a Zrínyi Ilona matematikaversenyen. Az 
idei évben legeredményesebb tanuló az 5. 
osztályos Vinkelbauer Ákos volt. A verse-
nyen az évfolyamának 8. legjobb eredményét 
érte el. (Az évfolyamon több mint 200 tanuló 
versenyzett.) Ákos részt vehetett a szüleivel, 
tanárával és igazgatójával az ünnepélyes díj-
kiosztáson. Gratulálunk a sikeres tanulónak 
és Kovács Csaba felkészítő tanárnak!

A Győrváron megrendezett Mesevetélkedőn 
Huszár Hanna és Szijártó Szonja képviselték 
a vasvári iskolát. Szonja megnyerte kategó-
riájának versenyét és megszerezte a legjobb 
bábkészítőnek járó díjat és oklevelet is. 

Drágos Lara a megyei Testvérmúzsák rajz-
versenyen, kiállításon díjazásban részesült. 
Felkészítő tanára: Sejber Mihály.

Országos Arany János vers-,
énekelt vers és prózamondó 
versenyt szervez április 6-án a 
Kardos László Általános Iskola. 
A nagymúltú, tradicionális ver-
senyen ismét számos diák mé-
retteti meg magát.
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Fenntarthatósági témahét
a vasvári általános iskolában

Iskolánk ebben a tanévben is csatlako-
zott a környezet védelme és a Földünket 
fenyegető veszélyekre való fi gyelemfelhí-
vás érdekében a Fenntarthatósági téma-
héthez. Örökös ökoiskolaként a hétköz-
napokban is szem előtt tartjuk ezeket a 
szempontokat, de a héten még több ren-
dezvénnyel, tevékenységgel, foglalkozás-
sal hívtuk fel diákjaink fi gyelmét erre. A 
szemléletváltásra a gyerekek a legfogéko-
nyabbak, ezért fontos, hogy már ilyenkor 
felfi gyeljenek személyes érintettségükre, 
hiszen kis odafi gyeléssel ők is sokat tehet-
nek a Föld védelméért.

Délelőtt a tanórákon a fenntarthatósággal 
kapcsolatos feladatokat oldottak meg, pre-
zentációkat készítettek a témában, hazánk 
vizeinek védelméről beszélgettek. A délutá-
ni tanórákon folytatódtak a programok. A 
hét első napján ráhangolódásként a „ Trópu-
si eső” játékot játszották el, majd a víztaka-
rékosságról néztek meg egy rövidfi lmet. Ezt 
követően megbeszélték, hogy ők hogyan 
tudnak takarékoskodni a vízzel, miért fon-
tos vizeink védelme. Kedden a mozgás, a 
sportolás fontosságáról, életünkre gyakorolt 
hatásáról láthattak ismeretterjesztő fi lmet. A 
délután az udvaron folytatódott, ahol kerék-
párral próbálták ki ügyességüket az akadály-
pályán. A kisebbek saját biciklit és rollert is 
hoztak otthonról. A következő napon nagy 
izgalommal vettek részt a kincskeresésben. 

Hogy mik voltak a kincsek? Egy-egy 
állatokkal, növényekkel kapcsola-
tos találós kérdés, szólás kiegészítés, 
amire a kisebbek és a nagyobbak is 
jó válaszokat adtak. Csütörtökön a 
„TeSzedd!” szemétgyűjtési akcióba 
kapcsolódott be az iskola több mint 
90 diákja és pedagógusa. Városunk 
útjainak, köztereinek, a Szentkút és a 
Csónakázó tó környékének megtisz-
tításában közreműködött V. Németh 
Zsolt országgyűlési képviselő, mi-
niszteri biztos is, aki személyes je-
lenlétével is buzdította a diákokat. A 
témahét zárásaként megemlékeztek a 
Víz világnapjáról, mint az élet nélkü-
lözhetetlen eleméről. Egy kedves rajz-
fi lm megtekintésével ráirányították a 
fi gyelmet a tiszta víz fontosságára az 
állatok, növények életében is. Meg-
vizsgálták a Csipkés és a Koponyás 
patak, a Szentkút forrás és a Csónakázó tó 
vizét. Megállapították, hogy a forrás volt a 
legtisztább, a többiek kisebb szennyeződé-
seket tartalmaztak. Eközben több helyen is 
ügyeskedhettek: kavicsot festetettek, akvá-
rium képet, halacskákat készítettek, békát, 
rókát hajtogattak a kivetített képek alapján. 
Ezekben a napokban alkalom nyílt arra is, 
hogy „Zöld utat adjunk a víznek!” – azaz 
fordítsunk több gondot a megfelelő meny-
nyiségű és minőségű folyadékbevitelre. A 

legjobb választás a víz, a tej, de mértékkel 
lehet gyümölcslevet is inni. Ami kerülendő, 
az a cukros üdítő, az energiaital.

A Fenntarthatósági témahéten a gyere-
kek életkori sajátosságaiknak megfelelően 
gyűjthettek ismereteket, információkat, 
hogy milyen konkrét dolgokat tudnak tenni 
környezetük védelme és saját egészségük 
érdekében. Mindezeket koordinálta a té-
mahét felelőse Plótár Edina és Németh Éva 
öko-koordinátor.

Pénz7
Pénzügyi és Vállalkozói Témahét: február 25.–március 1.

A program célja, hogy már fi atal kor-
tól segítse a pénzügyek iránt érdeklődő 
diákokat ismereteik bővítésében, és fel-
hívja a fi gyelmüket a mindennapi pénz-
ügyi tudatosságra.

A Magyarországon megrendezésre kerü-
lő Pénz7 missziója, hogy felhívja a fi gyel-
met a pénzügyi tudatosságra, a pénzügyi 
kultúra fejlesztésének fontosságára és szé-
leskörű szakmai összefogás megteremtésé-
vel segítse a különféle, pénzügyi edukációs 
projektek terjedését, hasznosulását.

A Pénz7 rendezvénysorozat elemei az 
iskolai tanrendbe illesztve valósult meg 
a vasvári iskolában is délelőtti és délutáni 
tanórákon.

Hétfőn a 8. évfolyam nagyon érdekes 
előadáson vettek részt. Önkéntes előadónk, 
Birkásné Méhes Éva mutatta be saját vál-
lalkozásukat, amit a diákok érdeklődve hall-
gattak.

Szerdán Budapestről érkezett egy ön-
kéntes pedagógus, Légrádi Zsuzsa szemé-

lyében. Családi költségvetéssel kapcsolatos 
feladatokat állított össze a 7. évfolyamos 
diákoknak, amit csoportokban oldottak meg 
a gyerekek.

Csütörtök délután a napközisek játékos 
formában szerezhettek ismereteket a pénz-
ről. Egyik asztalnál bolt működött, másik-
nál kirakózhattak a gyerekek. Akinek kedve 
volt még kutyás perselyt is kivághatott és ra-
gaszthatott. A pénzügyi szakkörösök bemu-
tatták a pénzvizsgáló készülék működését. 
A diákok ki is próbálhatták ezt különböző 
bankjegyekkel. A könyvtárban régi bankó-
kat tekinthettek meg a napközis diákok.

Programjainkon kisebb tanulóink isme-
retei játékos formában gazdagodtak. A fel-
sősök komolyabb formában is találkoztak 
pénzügyi témákkal.

Reméljük, hogy jövőre is ekkora lelke-
sedéssel vesznek részt diákjaink a Pénz7 
témahéten.

Plótár Edina
a témahét koordinátora
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A pályán nincs más, mint elhivatottság, 
gyermekszeretet és hivatástudat

Hosszú folyamat előzte meg a cikkek 
megírását. A téma felvetése Barabás Ist-
vánnétól, a Ficánkoló Óvoda és Mocorgó 
Bölcsőde vezetőjétől érkezett. Arról mesélt: 
általános iskolai osztálya, amelynek egyko-
ri diákjai mára ötvenes éveiket tapossák, 
még mindig minőségi kapcsolatot ápolnak 
egymással, az osztály, az osztályközösség 
máig megmaradt. Mi sem jobb bizonyíték 
erre, minthogy évente tartanak osztályta-
lálkozót, szeptemberben, többnyire három 
naposat, egy kicsit kivonulva a világból, a 
Balaton partján. Egykori osztályfőnökük, 
Lóránt Károly is meglátogatja őket ilyen-
kor egy napra. Bár most tervezik, hogy ta-
lán idén feleségével maradnak tovább is az 
egykori 8. a osztály invitálására.

A hallottak felkeltették az érdeklődése-
met. Lehetséges ebben a mai rohanós világ-
ban, ahol mindenki okkal és joggal elfog-
lalt saját élete sínen tartásában, hogy évről 
évre talál időt egy osztálynyi ember néhány 
napra elszakadva mostani életétől, minőségi 
időt adva és kapva egykori osztályának és 
osztályától. November végén egy már söté-
tedős délutánon az óvodába kaptam meghí-
vást Barabás Istvánnétól. Beszélgetni hívott 
az egykori 8.a néhány tagjával. Meglepett, 
hogy a távolságok sem szabtak határt: 
Szombathelyről, Sárvárról, Keszthelyről is 
megjöttek az osztálytársak, nem csak hely-
ből a szervező, Barabásné Hajni hívására.

„Ha hívást kapok, tűzön vízen keresztül 
jövök ezért a csapatért” – jegyezte meg Tom-
pa István, aki Keszthelyről érkezett haza a 
beszélgetés kedvéért. Sokat, sokáig beszél-
gettünk, de az írás elkészüléséhez még egy 
nagyon fontos személlyel találkoznom kellett:

Az osztályfőnök
Lóránt Károly osztályfőnökkel, aki 

Szombathelyen él, elfoglalt nagypapa, de 
egy délelőttre el tudott jönni Vasvárra az 
interjú kedvéért. Az egykori 8.a válogatott 

osztály volt, nagyon jó ké-
pességekkel, a diákok sokat 
tettek az osztályközösség 
erősödéséért, de Karcsi bá-
csi nélkül mindez nem ment 
volna. Ezt maga az egykori 
8.a állítja. Így először arról 
kérdeztem a nyugdíjas peda-
gógust, hogy emlékszik visz-
sza erre a csapatra és milyen 
pedagógiai módszereket tar-
tott fontosnak, amelyekkel 
sikeres volt a pályán.

Azt mesélte: összesen 
kilenc osztálynak lehetett osztályfőnöke. 
Mindegyiknél igyekezett komolyan venni 
a feladatát, amit az élettől kapott. Szerette 
az osztályfőnöki munkát. De ha különbsé-
get kellene tenni a kilenc osztály között, azt 
mondta, nem tudna. Mindegyik kedves volt 
a számára. „Barabásné Hajniék osztályával 
évente találkozunk és nagy örömömre szol-
gál. Amennyiben erőm, egészségem futja, 
szeretnék részt venni ezeken a jövőben is” 

– fogalmazott az egykori osztályfőnök.
A 8.a-ba 27-en jártak. Lóránt Károly úgy 

véli: Az osztályfőnök egyfajta szülői felada-
tot lát el, de csak a „második vonalban”. A 
szülőké, az apáé, az anyáé az elsőbbség. „ 
Úgy sikerült az iskolakapun kiballagni úgy 
hiszem az egykori osztályomnak, hogy hi-
ányérzet sem a gyermekekben, sem a szü-
lőkben, sem senkiben nem maradt. Közös 
munka volt ez diák, szülő, pedagógus kö-
zött. Sikerült partok közt tartani a társasá-
got, akik nagyon jó képességűek voltak.”- 
mesélte a pedagógus.

Karcsi bácsi fegyelmezését senki nem 
kordának, korlátnak érezte, ezt mesélték 
egykori diákjai. Lóránt Károly 1978-ban, 
amikor megkapta az osztályt, 33 éves volt. 
Életerőben, tizenöt éves pedagógiai tapasz-
talattal látott neki a feladatnak, hiszen 18 
éves korában képesítés nélküli pedagógus-
ként kezdte a pályát, amit orosz-magyar 
szakos tanárként folytatott az iskolák elvég-
zése után.

Karcsi bácsi azt mondta, módszerei közt 
szerepelt a dicséret is, bár diákjainak a kellő 
önbizalma megvolt, de mellette szorgalmuk 
is, megérdemelték a dicsérő szavakat. Az 
ötödik osztályban először még nyesegetni 
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kellett kicsit a vadhajtásokat a csínytevések 
miatt. Hatodikra azonban minden szépen 
mederbe terelődött.

Lóránt Károly fegyelmezési módszerei 
közé tartozott a felemelt hang és néha az 
osztályfőnöki. Ettől féltek legjobban diák-
jai, hiszen ezért otthon a szülők biztos nem 
dicsérték meg gyermekeiket. Barabásné 
Hajni közbevetette: Sokszor elég volt Kar-
csi bácsi cipőjének kopogását meghallani 
a folyosón és rögtön rendezte az osztály a 
sorait. „Kellet fegyelmezni, de elfogadták”- 
tette hozzá mosolyogva az egykori osztály-
főnök. Végül összeérett a társaság, a tanár 
megismerte diákjait és biztos volt benne, 
hogy jó osztályközösség alakul belőlük. Tá-
borba nem gyakran jártak, de egyik várva 
várt közös programjuk volt évente az osz-
tálykirándulás, amelyet örömmel szervezett 
osztályfőnökként. Az osztálykirándulások 
koronája nyolcadikban volt, amikor két 
napra Budapestre, Visegrádra utazott a 8.a. 
Ez annyira jól sikerült, hogy az első öt éves 
találkozójukat szintén Budapestre, több 

napra szervezték. „Megismételtük a nyol-
cadikos kirándulást” – magyarázta Lóránt 
Károly. Talán ez volt az az alkalom és épp 
Karcsi bácsi javaslatára, amikor úgy határo-
zott a csapat, hogy ezentúl évente találkoz-
nak egymással.

Ahogy hallgattam Karcsi bácsi vissza-
emlékezéseit, mintha nem múlt volna el az 
idő, a pedagógus olyan élő emlékeket, eleven 
érzéseket idézett fel egykori diákjaival kap-
csolatban. A pedagógus titka valószínűleg 
az a partneri viszony volt, amelyet sikerült 
kialakítania osztályával. Karcsi bácsit a diá-
kok elfogadták tekintélynek, ő pedig mindig 
fi gyelembe vette véleményüket, kéréseiket.

„A kezdeti zökkenők után sínre kerül-
tünk, persze nem magától, a gyeplőt végig 
fogni kellett” – fogalmazta meg esszencia-
ként a pedagógus.

Karcsi bácsi tulajdonképpen máig a 8.a 
osztályfőnöke maradt. „Ennek én is mér-
hetetlenül örülök. Az éves összejövetelen 

jó látni, ahogy egymásnak örülnek, ragasz-
kodnak egymáshoz, tapintható az összhang 
egykori diákjaim között” – mondta.

Arra a kérdésre, hogy mi a tanácsa a mai 
pedagógusoknak a saját szakmai életútján 
tapasztaltak alapján, egy mondatban vála-
szolt: „A pályán nincs más, mint némi elhi-
vatottság, gyermekszeretet és hivatástudat.”

Az osztály
„Ebben az osztályban Farkas Hajnalka 

vagyok. Van egy különleges ismertetőnk. 
Mi évente találkozunk három napos osz-
tálytalálkozó keretében”- kezdte az óvodai 
riporthelyszínen, osztálytársai körében a 
beszélgetést az éves találkozó főszervezője, 
Barabás Istvánné.

Azt mesélte, az egész úgy kezdődött, 
hogy az első öt éves találkozójukon a nyol-
cadik osztályos kirándulást ismételték meg, 
Budapestre utaztak el két napra, ahova ter-
mészetesen ment velük az általuk nagyon 
szeretett és tisztelt osztályfőnökük, Lóránt 
Károly is. Olyan jól sikerült ez a találkozó, 

hogy azóta évente tartanak ilyet. Szeptem-
ber közepén találkoznak három napra. Osz-
tályfőnökük is meglátogatja őket a vonyarci 
házban, busszal, vonattal érkezik. Leg-
utóbb, tavaly tizenöten mentek ki elé. Az 
utasok csak nézték, milyen megkülönbözte-
tett személy utazott velük a buszon, akinek 
a tiszteletére ennyien összegyűltek a meg-
állóban. A találkozón névsorolvasás nincs, 
ellenben kellemes, kötetlen beszélgetések 
sora annál inkább. Ott folytatják a beszél-
getést az osztálytársak, ahol legutóbb, 12 
hónappal azelőtt befejezték. Ilyenkor egy 
kicsit szigeten érzik magukat. A három nap-
ra minden szükséges élelmet beszereznek, 
hogy ne kelljen elmenni ezekért már. A reg-
geli, a vacsora így adott, napközben pedig 
Gerencsér Zoltán főz bográcsos fi nomságo-
kat a csapatnak.

Arra a kérdésre, hogy mi a titka ennek az 
összetartásnak, Hajni úgy fogalmazott, hogy 
ők maguk a titok, akik őszinte érdeklődéssel 

akarnak találkozni egymással, kíváncsiak a 
másikra. A baráti kapcsolatok régre datál-
hatók. Néhányaknak az óvodai csoportjuk, 
alsó tagozatos osztályuk is közös volt, de az 
osztály ötödiktől lett teljes, 27-es létszámú, 
Lóránt Karcsi bácsi osztályfőnökségével. 
Barabás Istvánné a téli, késő délutáni beszél-
getésre megérkezett osztálytársait is bemu-
tatta: Tamási Anita, Wesselyné Kupi Ildikó, 
Kiss Lajos, Tompa István, Pasics Csaba, Ber-
tók Csaba, Gerencsér Zoltán és Iván Gábor.

„Ha külföldiekkel beszélgetek és előjön 
az iskola témája, én pedig mesélek a mi osz-
tályközösségünkről, nem hiszik el, hogy van 
ilyen. Pedig van. Egy iskolai környezet képes 
volt létrehozni ezt a kis közösséget, amely-
nek tagjai ilyen szorosan kötődnek egymás-
hoz. Ez ritka érték, amit meg kell őrizni.”- 
hangsúlyozta Wesselyné Kupi Ildikó, aki 
szerint összetartásuk titka az is, hogy a 27 
ember négy éven át kölcsönösen odafi gyelt 
egymásra. Több válogatáson ment át a csa-
pat, ezeket a kihívásokat együtt csinálták vé-
gig, összekovácsolódtak emiatt is. Jól érezték 
magukat egymás társaságában, együtt váltak 
a gyermekből kamasszá, felnőtté.

Gerencsér Zoltán azt mesélte, az iskolá-
ba járáshoz csak pozitív emlékek kötődnek: 
a közös focizások, a programok, a Sólyom 
és a Kenguru őrsök aktív közösségi élete. Jó 
volt a Madarak és Fák Napjára is együtt az 
osztállyal Jelibe menni. „Sülve főve együtt 
voltunk, bicikliztünk, nyáron is sok időt töl-
töttünk együtt. Jó kapcsolatunk volt egymás-
sal. Karcsi bácsinak nagy szerepe volt mind-
ebben, ikonja, állócsillaga a vasvári oktatási 
rendszernek véleményünk szerint. Tisztel-
jük, szeretjük. Karcsi Bácsi a nagybetűs TA-
NÁR” – mondta még Gerencsér Zoltán.

Úgy fogalmazott: valós, fi zikai, közvet-
len kapcsolatokat ápoltak egymással, nem 
a mai korra jellemzővé vált virtuálisat. Ez 
szintén segített az összekovácsolódásban.

„Az is jó a mi osztálytalálkozónkban: 
nem úgy megyünk oda, hogy bármit is bi-
zonyítania kell ott bárkinek a többiek előtt 
arról, mit csinált, milyen eredményeket ért 
el az elmúlt időben. Mi olyanok vagyunk, 
mint az általános iskolában. Itt nincsenek 
szerepek, mindenki magát hozza, magáért 
és a másikért jön el. Senki nem akar bizo-
nyítani senkinek semmit. Mindenki úgy van 
jól, ahogy van.” – tette hozzá.

Tamási Anita is büszke erre az osztály-
közösségre, bízik benne, hogy gyermekei 
számára pozitív példa mindez a baráti, kö-
zösségi összetartás értékére.

Barabás Istvánné azzal egészítette ki az 
elhangzottakat: a legutóbbi osztálytalálko-
zón ünnepelték meg, hogy betöltötték az 
ötven éves kort. A fi úktól a lányok díszdo-
bozt kaptak, benne szatén rózsával és egy 
szép gondolattal gravírozott csészével. Kiss 
Lajos dalt is írt, amelyet a fi úk közösen ad-
tak elő a lányoknak a találkozón. „Megható 
volt” – tette hozzá a főszervező zárásul.

Pogács Mónika
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A „Dél-Vas megyei gazdasági és foglalkoztatás-fejlesztési együttműködés
a helyi gazdaságfejlesztés szolgálatában” című projekt

Veszélyes dolgozni? – munkahelyi stressz, a lassú méreg
Az eddigi paktumos cikkek hivatalos 

hangvétele után, jöjjön egy lazább és sze-
mélyesebb írás egy nagyon fontos, és sok 
embert érintő problémáról. Több emberrel 
vagyok kapcsolatban, akiknél a 2019-es év 
bizony a váltásról szól. Az előző évben fel-
ismerték, hogy sajnos nincsenek jó helyen, 
nem érzik magukat jól a bőrükben. Gratu-
lálok nekik, hogy meghozták ezt a döntést!

Azt kell elfogadnunk, hogy a munkahe-
lyünk nem kell, hogy arról szóljon: „jaj már 
megint hétfő van”. Az életünk nagy részét 
– ha tetszik, ha nem – normális esetben a 
munkahelyünkön töltjük. Átlagban heti 40 
órát. Erre jönnek még a szorgalmi felada-
tok vagy a túlóra. Ha ezt az időt stressz-
ben töltjük, akkor csak idő kérdése, hogy 
néhány éven belül becsenget az ajtón egy 
komolyabb egészségügyi baj. Akarjuk ezt? 
Persze, hogy nem. Ilyenkor szokták sorolni 
nekem azokat a magyarázatokat, amik miatt 
nem állnak fel a székükből és néznek más 

állás után. Ezek a következők: „de hova me-
hetnék, nincs munkahely”; már csak 5 évem 
van a nyugdíjig, nem kockáztatok”; „jó a 
fi zetés, máshol kevesebbet kapok”; „amíg 
picik a gyerekek bevállalom, mert így köny-
nyebben meg tudom oldani”.

Van több is, biztosan az olvasó is tud-
na, vagy 10-et felsorolni. Mindegyik igaz 
és mindegyiket megértem. Annyit azonban 
mindenki tegyen meg, aki ebben a cipőben 
jár, hogy nézzen körül! Álljon meg egy 
percre, nyissa ki a napilapokat, keressen 
interneten, kormányhivatalok hirdetőtáblá-
in, Paktum irodákban és nézze meg, hogy 
felkeltette-e a fi gyelmét valami? Képzelje 
el magában, hogy jelentkezik és vált. Sok 
esetben már a változás is segít. Hogy más a 
környezet…. a kollégák, vagy a főnök.

Ajánlom mindenki fi gyelmébe a http://
www.munkahelyistresszinfo.hu/ oldalt. Itt 
egy 20 perces kérdőív segítségével, egy 
reális képet kaphatunk jelenlegi munkahe-

lyünkről, és annak ránk gyakorolt hatásáról. 
Az oldalon stresszkezelési tippeket, techni-
kákat és segítségnyújtási lehetőségeket is 
találunk. Vannak letölthető kiadványok és 
sok olvasnivaló. Hajrá!

Aki pedig szeretne személyesen is be-
szélni a témáról, vagy esetleg segítségre, 
tanácsra lenne szüksége a munkahelyvál-
táshoz, munkahelykereséshez, az látogassa 
meg a térség munkaerőpiaci mentorait. Bi-
zalommal segítenek ebben is!

Több mint három évtizedes hagyomány az iskolabál
Vasváron a Kardos László 

Általános Iskolában iskolabált 
tartottak. Idén 31. alkalommal. 
A programot az Iskolai Szülői 
Közösség szervezte, de nagyon 
sok támogatót kaptak. Mindjárt 
főtámogatóvá lépett elő idén a 
Miell Group csoport, akik a va-
csora költségének a nagy részét 
átvállalták.

Sáry Zoltán, az Iskolai Szülői 
Közösség elnöke azt hangsúlyoz-
ta, természetesen, amit ezzel a tá-
mogatással meg tudtak takarítani 
az étkezés kapcsán, azt is az iskola támo-
gatására fordítják. A bálra közel kétszázan 
érkeztek, a szervezők pedig idén is újdon-
ságokkal jelentkeztek. A svédasztalos ét-
keztetést tavaly vezették be először. Ennek 
sikere alapján idén is átgondolt, bővített, 
színesített választékkal, hideg előételekkel, 
meleg főételekkel és rétes kompozíciókkal 
várták a terített asztalokkal a vendégeket. A 
műsorban is mindig újításra, színesítésre tö-
rekszenek. Idén sem volt másképp. Persze, 
vannak hagyományos elemek. Mint példá-
ul, hogy a hatodikosok keringővel nyitják 
meg a mulatságot. Sáry Zoltán kiemelte, 
hogy a műsorszervezésben és egyáltalán a 
rendezvényszervezésben az motiválta őket, 
hogy mindenképpen helyi érintettségű le-
gyen. A műsorszervezés is ezen alapult: az 
Akvamarin Táncegyüttes vasvári és tér-

ségi tagokkal működik és készít igényes 
tánckoreográfi ákat, amelyekből néhányat 
az iskolabál közönségének is bemutattak. 
A tánc főszerepet kapott egy úgynevezett 
„fl ashmobban”, azaz villámcsődület jelle-
gű produkcióban is, ahol Kónyáné Novák 
Katalin szülőknek, tanároknak és diákok-
nak tanított be Dzsingisz Kán című dalra 
koreográfi át. Több próba után a gyermekek 
és felnőttek közös produkciója szépen szín-
padra érett, a közönség pedig nagy tapssal 
díjazta a műsort. A vendéglátás és a műsor 
exkluzivitása mellett a szórakoztatás is ezt 
a minőséget hozta a résztvevők számára. A 
vasvári Kócos Ördögök játszották a talpalá-
valót, helyi vállalkozók szolgáltatták a bü-
fét illetve a svédasztalos kínálatot és szintén 
helyi vállalkozóktól kóstolhattak pálinkát 
illetve bort az esten szórakozók. A tombo-

latárgyakat is helyiek, vállalko-
zók, magánemberek, intézmények, 
szervezetek ajánlották fel, mesélte 
Sáry Zoltán elnök, aki számokat 
is mondott. Csaknem 90 felajánlás 
érkezett a tombolasorsolásra, a fő-
díj pedig egy 32 colos okos tv volt. 
A tombolajegyek bevétele szintén 
azt az összeget gyarapította, amely 
az iskolabál bevételeként vissza-
száll az intézményre hamarosan. A 
szülői közösség elnöke és tagjai az 
iskolavezetéssel egyeztetik, hogy 
milyen projektre költsék a pénzt, 

amely a gyermekek fejődéséhez hozzájárul-
hat és az iskola modernizációját mozdíthatja 
elő. A Szülői Közösség terveiről kérdezve 
az elnököt, a tanév végéig előretekintve azt 
mondta: a rendezvényszervezés után most a 
munka jön. Iskolakertet szeretnének. Ez az 
iskolavezetéssel közös álmuk régóta. Bár az 
erre benyújtott pályázat nem nyert, a Szü-
lői Közösség támogatókat keresve és sok 
önkéntes munkával szeretné ezt megvalósí-
tani még ebben a tanévben. A tervek közt 
van az iskola színesítése céljából a lépcsők 
matricázása. Vannak még más elképzelések 
is a Szülői Közösség tarsolyában, de ezek-
ről egyelőre többet nem árult el az elnök, de 
már egyeztet az ügyben és ezzel párhuza-
mosan már a támogatókat is keresi ez utóbbi 
tervek megvalósításához is.

pm
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Szalagtűzés a középiskolában
2019. február 22-én rendezte meg is-

kolánk a végzős diákok szalagavatóját 
a Nagy Gáspár Kulturális Központban. 
A tanév egyik fénypontja ez az esemény, 
amire minden diák heteken keresztül 
nagy lelkesedéssel készül.

Az osztályok bevonulása után Tóth Nor-
bert 10. osztályos tanuló köszöntötte a meg-
jelenteket, majd a 12. osztályos tanulók ne-
vében köszönetet mondott a rendezvénynek 
helyet adó, Nagy Gáspár Kulturális Központ 
vezetőjének és munkatársainak az együttmű-
ködő támogatásért. Gratulált az intézmény 
kollektívájának az immár harmadik alkalom-
mal elnyert Minősített Közművelődési In-
tézmény címhez. További munkájukhoz sok 
sikert és támogató közönséget kívánt.

Az osztályok bevonulása és felsorakozá-
sa után Tóth Erika, a 11. évfolyamos diákok 
osztályfőnöke a feltűzendő szalag szimbo-
likus jelentéséről szólt: „A szalag elválaszt 
és összeköt és fi gyelmeztető jel is. Figyel-
meztet a közelgő vizsgára, de tovább is 
mutat azon, és az élet nagy kérdéseit idézi. 
Jól döntöttem, amikor ezt vagy azt a szakot, 
iskolát jelöltem meg a továbbtanulási papí-
ron? Ez az, ami igazán nekem való? Számot 
vetettem a kínált lehetőségekkel és önma-
gam korlátaival? Rátaláltam arra, amiben 
igazán sikeres lehetnék? De egyáltalán: mi 
az, hogy siker?

Egy biztos: mindenki sikeres lehet vala-
miben.

A kérdésekre pedig mindenkinek magá-
nak kell megtalálnia a válaszát. A válaszok 
alternatívák, amelyek közül választhatunk. 
És ha választunk, döntünk, ki van tűzve a cél.

A cél motivál, erőt, tartást ad.
A feltűzendő szalag tehát arra fi gyelmez-

tet, hogy, hozd meg a Te döntésed, tűzd ki a 
célt. A Te sorsod Neked a legdrágább. Ne-
ked kell azt vállalni, formálni.”

A tanárnő beszédében kiemelte, hogy a 
szalagavató nem csak egy ünnepség, hanem 
a felsorakozó fi atalok életében a felnőtté 
válás első lépcsőfoka, melyet néhány hónap 

múlva követ az érettségi, ill. szakmai vizs-
ga. Így „A szalag emlékeztet is az elmúlt 
évek, hetek, napok édes és keserű pillanata-
ira. „Az öröm pillanatai széppé varázsolják 
az életedet, a fájdalom pillanatai megerő-
sítenek… és soha ne feledd, hogy a legke-
serűbb pillanatot a legédesebb pillanatnak 
köszönheted!”

Az életet nem azok a napok jelentik, 
amelyek elmúlnak, hanem azok, amelyekre 
emlékezünk. Az élet nem az, amit az ember 
átélt, hanem az, amire visszaemlékszik; és 
ahogy visszaemlékszik rá, amikor el akarja 
mesélni. Ezért kell szép emlékeket gyűjte-
ni, és majd szépen emlékezni. Ezért is jár 
köszönet a Diáktársaknak, a Tanároknak és 
a Szülőknek. Az útért, az erényekért és a re-
ményekért…”

Majd a diákokhoz intézett intelemmel 
zárta beszédét: „Kívánok nektek örömöt, 
boldogságot, békét, szeretetet. Életet, me-
lyet érdemes élni. Ne úgy éljetek, hogy a vi-
lág álmod benneteket, hanem ti álmodjátok 

meg a világot!”
A beszéd után Tóth 

Erika osztályfőnök fel-
tűzte a 11. évfolyamos 
szociális gondozó és 
ápoló szakos diákok 
gallérjára a középisko-
lai tanulmányok végét 
jelző szalagot.

Mészáros Viktor, a 
12. évfolyamosok osz-
tályfőnöke szavai szin-
tén a rendkívüli alkalom 
jellegéről szóltak: „Ez a 
mai nap a végzős diáko-
ké. 3 vagy 4 év tanulása, 
iskolai küzdelme után 
most együtt ünnepel-

jük meg a középiskolás évek döntő, befe-
jező szakaszának kezdetét. Mit is jelenthet 
diákjaink számára a szalagavató, maga a 
szalag, amit a mai estén a mellükre tűzünk 
ünnepélyes keretek között? Egy lezárást 
szimbolizál, azoknak az éveknek az elmú-
lását, melyek jóval gondtalanabbnak bizo-
nyultak, mint az előttük álló, eseménydús 
időszak. Felelősségtudatra inti, elválasztja 
őket a gyerekkortól. De emellett megerősíti 
a kapcsolatot közöttük, akik együtt élték át 
a szakközépiskolai évek boldog pillanata-
it, vagy épp nehézségeit. Ugyanazokkal az 
élményekkel gazdagodtak és igyekeznek 
megőrizni a közös szórakozás, nevetés, fel-
hőtlen kirándulások emlékét.

Kedves diákjaim!
Érdemes lenne a középiskolai életeteket 

egy 400 m-es síkfutáshoz hasonlítani. A rajt 
néhány éve volt, és most – 2019-ben – vár-
ható a célba jutásotok. Ti most az utolsó ka-
nyart vettétek be. Már a célegyenesben va-
gyok. Ahogy a jó futó ekkor minden erejét 
beleadja, hajrázik a siker érdekében… Most 
nektek is ezt kell tennetek.

De amíg a futó a társai ellen küzd, Nek-
tek önmagatokat kell legyőzni. A kényelme-
teket, a ráérősségeteket, a felületességete-
ket… és még sorolhatnám…

Ha mindezeket félre tudjátok tenni, ak-
kor valósággá válhat a célotok elérése.”

A szalagok feltűzése után a diákok vették 
birtokba a színpadot: verseltek, köszönetet 
mondtak, táncoltak. Vidámság, jókedv, já-
ték, kacagás töltötte be a Nagy Gáspár Mű-
velődési Központ színháztermét. Majd az 
előtérben a nyitótánccal. és a hagyományos 
diák-szülő keringővel folytatódott az esti vi-
gadalom, ahol a végzős diákok szüleikkel és 
tanáraikkal együtt ünnepeltek.

Fotó: Gyetvay Gábor
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Zenevarázslat Vasváron
Szakmailag sikeres a Vasvári 

Zenei Alapfokú Művészeti Iskola, 
amelynek diákjai számos megmé-
rettetésről térnek haza elismerő 
minősítésekkel. Szabó Zoltán igaz-
gatót arra kértük, hogy összegezze 
az elmúlt hónapok történéseit.

– Részt vettük Szombathelyen a 
XVII. Sistrum Zenei Versenyek ren-
dezvénysorozatán, amely hónapokig 
tartott, s minden héten más-más hang-
szer került a fi gyelem középpontjába. 
Az immár országos verseny annyira 
kinőtte magát, hogy létszámkorláto-

zás volt, így a sok tehetséges diákunk közül 
csupán egy-egy tanulóval tudtunk indulni 
rajta. A furulyaversenyen Velladics Emma 
ezüst minősítéssel tért haza, őt Vajda Szi-
lárd készített fel, míg a hegedűs Kanizsai 
Olívia a tavalyi ezüst után idén bronz mi-
nősítést kapott. Ő Morvai Ágnes diákja. 
Mindkét tanuló nagyon jól szerepelt az 

erős mezőnyben. Ugyancsak feszített fel-
készülés állt a fuvolista Márton Zsuzsan-
na mögött, aki 10 perces, nagyon komoly 
szakmai anyaggal érkezett a megmérette-
tésre. Ő idén érettségizik, s számos teen-
dője mellett fontosnak érezte, hogy részt 
vegyen a versenyen, amelyen bronz minő-
sítéssel ismerték el munkáját. Február 27-e 
és március 3-a között tartották Egerben a 
Zenevarázslat Négykezes Zongoraverseny 
és Kurzus Határok Nélkül elnevezésű ver-
senyt, amelyet tavaly fedeztem fel a neten. 
Előre szeretem körüljárni, hova is indítjuk 
diákjainkat. A nívós megmérettetésen Wes-
sely Bálint és Offenmüller Máté képviselte 
iskolánkat. Ez volt a második verseny, ame-
lyen tanulóink közösen vettek részt és már-
is bronz minősítésben részesültek Balázs 
Zita felkészítésének köszönhetően. Ugyan-
csak ezen a versenyen vett részt diák-tanár 
párosként Gerencsér Orsolya és Farkas 
Anikó, akik a legjobbaknak járó arany mi-
nősítést szerezték meg. Az Agora Gyermek 
és Ifjúsági Művészeti Fesztiváljáról Farkas 
Anikó tanítványa: Cséri Alexandra mai dal 
kategóriában arany minősítést szerzett. Az 
előadás különlegessége az volt, hogy a töb-
bi versenyzőtől eltérően mi nem cédét hoz-
tunk magunkkal, hanem Alexandra énekét 
helyben zeneileg kísértük.

– Az áprilisi Arany János versenyen, 
amelynek a Kardos iskola ad helyet, Piri 
Vivien énekelt vers kategóriában vesz 
részt. Felkészítő tanára: Farkas Anikó. 
Már most készülnek a tanárok növendé-
keikkel a júniusi komáromi versenyre. 
Én annak a híve vagyok, hogy a men-
torok ne mondják el a diákoknak, hogy 
most versenyre készülnek, hanem válasz-
szanak egy darabot és a zenepedagógus 
döntse el, hogyan sikerült a felkészülés, 
ez alapján válasszanak versenyzőt a meg-
mérettetésre – mondta az igazgató.

– A Vasvári Ifjúsági Zenekar éves 
koncertjére mindig nagy izgalommal 

készülünk, hiszen van, hogy 30-nál többen 
állunk a színpadon. A vasvári közönség sze-
reti a koncertjeinket, amelyeken slágerek, 
indulók, klasszikusok, fi lmzenék is felhang-
zanak. Jó látni, ha a diákoknak tetszik egy 
darab, hiába nehéz szakmailag, akkor azon 
túllendülnek, mert el akarják játszani azt.

A jövőbeli terveikről Szabó Zoltán meg-
jegyezte: sajnos a mai tendencia őket is 
elérte: 20 százalékkal kevesebb a diákjaik 
száma, mint korábban, de bíznak a folyta-
tásban, mivel szeptembertől az óvodában 
újra indulnak a korábban is nagy sikerű ze-
nei foglalkozások.

– Fontos, hogy a kicsik már korán meg-
szeressék a zenét és remélhetően valame-
lyik hangszer is szimpatikus lesz számukra. 
Jelenleg iskolájukban a zongora a legnép-
szerűbb, annak ellenére, hogy ez az egyet-
len hangszer, amit nem ad az intézmény a 
diákoknak. Fontos, hogy a gyerekek kezébe 
ne csak mobiltelefon legyen, s azt nyom-
kodják, hanem a hangszer is játékként, érté-
kes, építő időtöltésként funkcionáljon.

Gyermekáldás
Február 21-én született meg Me-

leg Bence, aki Meleg Ákos és Szalai 
Nikoletta Anikó kisfi a. Gratulálunk!

Domonkos rendtörténeti szeminárium a Debreceni Egyetemen
A Debreceni Akadémiai Bizottság és a Debre-
ceni Egyetem Klasszika-fi lológia Tanszéke a 
2021. évi domonkos jubileumra készülve hoz-
záfogott a középkori magyar nyelvű Domon-
kos-kódex (1517) latin nyelvű forrásainak 
feltárásához. A munkacsoport első szeminári-
umi ülésére március 27-én került sor az egye-
temen, amelyre meghívták Kostecki András 
domonkos tartományfőnököt és Zágorhidi 
Czigány Balázst, a Domonkos Rendtörténe-
ti Gyűjtemény vezetőjét. A szemináriumon 
a kutatók megvitatták a munka módszertani 
kérdéseit, a tartományfőnök atya pedig ismer-
tette a rend jubileumi terveit, majd bemutat-
kozott a vasvári gyűjtemény is.
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Képviselő-testületi ülés
A Vasvári Rendőrkapitányság

éves tájékoztatója
Dr. Házi Béla rendőr ezredes, kapitány-

ságvezető elmondta, hogy nagy fi gyelmet 
fordítanak a kiemelt bűncselekmények felde-
rítésére. A regisztrált bűncselekmények szá-
ma területükön 2018-ban a korábbi 288-ról 
308 bűncselekményre emelkedett, a megyei 
adat: 3830. Beszélt arról, hogy tavaly is fel-
adatuk volt a választás biztosítása. (Így lesz 
ez idén az EP és az önkormányzati válasz-
táson is.) Nem volt egy település sem, ami 
a közbiztonságilag fertőzött területek közé 
tartozott volna. Az önkormányzatok értéke-
lése szerint 4,57-es átlagú a munkájuk, ez 
az eredmény a szombathelyi után a második 
legjobb. A közterületen elkövetett bűncse-
lekmények száma csökkent, úgy, mint a testi 
sértések száma 54-ről 20-ra vagy a súlyos 
testi sértés 9-ről egyre. Növekedést mutat a 
kiskorú veszélyeztetése négyről 10-re, s a 
lopások száma 74-ről 100-ra. Évek óta nincs 
emberölés, autófeltörés, utcán sincs kifosz-
tás, nincs dohánybolt rablás. 75,1 százalék 
a kapitányság nyomozási eredményessége. 
Csökkent a közlekedési balesetek száma, 
de két eset sajnos halálos kimenetelű volt. 
Ittas vezetés 28 esetben történt, hárman bal-
esetet is okoztak. Mint mondta: az illegális 
migráció kis mértékben érinti a kapitány-
ság területét. A macedón-görög határra és a 
szerb-bolgár határra is küldtek embert a ha-
tárvédelem erősítésére. A garázdaság főként 
kukadöntögetésekben jelenik meg, nőtt a be-
töréses lopások, a lakásbetörések száma. Saj-
nos kábítószer terjesztést regisztráltak 2018-
ban. Házi Béla a polgárőröknek köszönetet 
mondott, nagyon jól együtt tudnak működni 
a rendezvények biztosításakor. Megköszönte 
a városnak, hogy kiépítették a jól működő 
kamerarendszert. Tóth Balázs polgármester 
elmondta, hogy szükségszerű, időszerű volt a 
kamerarendszer kiépítése, ami jól működik. 
Majd az új típusú bűncselekmények iránt 
érdeklődött, így az internetes zaklatásról és 
a kábítószeres visszaélésről. A rendőrséghez 
internetes zaklatásról nem érkezett bejelen-
tés. Cél, hogy a kábítószer terjesztés ne ter-
jedjen el, a herbál visszaszorításáért is min-
dent megtesznek. Dr. Pataky Pál képviselő 
örömét fejezte ki, hogy Vasvár a nyugalom 
szigete és hogy nőtt a rendőrök közterüle-
ti jelenléte. Meglátása szerint Vasváron sok 
olyan ember ül rokkant kocsiban, akiknek 
előtte jogosítványuk sem volt, s így előznek, 
közlekednek az utakon. Kiderült: a rendőrök 
szólnak, hogy ők közlekedjenek a járdán. Ér-
dekesség, hogy egy valaki rokkantkocsijával 
szállította az egyik építkezésről eltulajdo-
nított hat méteres betonvasakat. Dr. Fabók 
Tibor kitért a körháznál lévő forgalmi rend 
megváltoztatására. Ismét nyomatékosítot-
ta, hogy kérné a rendőrség segítségét annak 
érdekében, hogy az Egészségház felé alulról 

ne lehessen autóval közlekedni, csak a kör-
háztól. A Közút elutasította a kérelmet. Majd 
beszéltek arról, miért is írhatta azt a megyei 
napilap, hogy a vasvári járás a legveszélye-
sebb. Kiderült, hogy egy statisztika szerint a 
százezer lakosra jutó esetek számában itt a 
legmagasabb a mutató, mivel kicsi a lélek-
szám. Nem vizsgálták, hogy ezek milyen kis 
súlyú bűncselekmények.

Az ülésen megjelent a megyei főkapitány-
ság-helyettes Dedics Zoltán. Megjegyezte: 
Szombathelyhez köthető a kábítószer ter-
jesztői hálózat. Az iskolákban különböző tá-
jékoztatókon elmondják a veszélyeket. Mint 
mondta: a garázdaságok száma azért ugrott 
meg, mert jellemzően egy pofon után immár 
feljelentés történik.

Módosították a szociális és 
gyermekvédelmi ellátásokról szóló 

rendeletet
A házi segítségnyújtás intézményi térítési 

díja: 1965 forint/fő/gondozási óra lesz a ko-
rábbi 1715 forinthoz képest.

Már most intézkednek
a villamos energia ügyében

A villamos energia beszerzés önkormány-
zati csoportos közbeszerzéshez történő csat-
lakozásról is tárgyaltak amiatt, mert ilyenkor 
még alacsonyabb árak érhetők el. 2020. ja-
nuár 1-től indulna az új időszak, ami két éves 
időszakot ölel fel. Ezt követően elfogadták 
a 2019. évi közbeszerzési tervet. Kiderült, 
hogy az Egészségügyi Alapellátó Intézmény 
intézményvezetői beosztás ellátására kiírt 
pályázatra nem érkezett pályamunka. Kiírják 
újra. Jelenleg sincs vezetői válság.

Ősztől Vasvári Általános Iskola lesz
a Kardos neve

Néprajzos volt Kardos László, aki nem 
kötődött az iskolához. Így szeptembertől 
Vasvári Általános Iskola lesz az intézmény 
neve.

Civil szervezeteket támogattak
A város civil szervezeteit 11 millió forintos 

emelt összeggel támogatták. Három civil szer-
vezet nem kért támogatást. Az önkormányzat 
másik keretéből támogatja a Vasvári Kisded-
óvó Egyesület 415 ezer forintos kérelmét, amit 
óvodai sport- és játékeszközökre költenének.

Szavazatszámlálók
A szavazatszámláló bizottsági tagjait és 

póttagjait a tavalyi választás előtt megsza-
vazták, most egy rendes tagról és öt póttagról 
döntöttek.

Szolgáltató csere
A képviselők a Vas Megyei Szakosított 

Szociális Intézmény vasvári telephelyén 
fodrászati célra alkalmas helyiség bérbeadá-
sához adták hozzájárulásukat, szolgáltató 
cseréje miatt.

Közétkeztetés közbeszerzésének kiírása
Tárgyalták a közétkeztetés közbeszerzési 

kiírását. A konyha szellőzőrendszerének fel-
újítása is előtérbe került. A vállalkozóval 50-
50%-os megállapodást kötöttek, így a négy-
milliós felújítás felét fi zetné az önkormányzat.

Alkotmány utca 8. bérbeadása
Munkanélküliek elhelyezkedést segítené 

egy uniós projektes iroda, ahová a munka-
ügyi központból irányítanák át az embereket. 
Az iroda bérbe vette az Alkotmány utca 8. 
alatti kis helyiséget. Majd arról szóltak, hogy 
a nagymákfai turistaházat és imaházat pályá-
zat miatt ifjúsági házként kell szerepeltetni.

Leader-programba pályázni
A jövőben turisztikai munkatárs bérére 

lehet pályázni, ezt a Leader-rendszer 70 szá-
zalékban támogatja. Főként azért is lenne ez 
fontos, mert kávézót is kell működtetni az 
Ezredesházban. A Vis major keretből az igé-
nyelt 26 millió helyett 13 millió 680 millió 
forintot kapott a város.

Best of Aranyosi
Aranyosi Péter Karinthy-gyűrűs humorista 
a Com Me dias Egyesület, Szép Bence meg-
hívására érkezett Vasvárra, március végén. A 
tankmániás „kiugrott” történelem tanár a meg-
jelenteket két órán keresztül folyamatosan ne-
vettette, miközben a „Borsodi ember” szűkebb 
hazájának történeteit mesélte a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ színpadán. A „Borsodi 
homályos” névre keresztelt előadáson előbuk-
kantak a „miskolci arcok” köztük Ferkóék. Ki-
derült az is, hogy Dörfl inger Dodi nem csupán 
Fábry történeteit szövi át. Aranyosi felolvasta 
a miniszterelnök testvérével folytatott sms-
ezést, majd a felcsúti stadion VIP-részlegében 
tett látogatását idézte meg. A fellépés közép-

pontjában a foci és a Diósgyőr B közepe állt 
rigmusokkal, beszólásokkal, kocsmai legen-
dás történetekkel, borsodi fi gurákkal. A világ 
focipályáinak vetített képes összeállításánál 
felbukkant olyan pálya, amelyen fa állt, olyan 
is, amelyik oldalvonalán vasúti sín haladt el, 
de biciklin álló és stadionon kívülről kukkoló 
szurkolókról is készült kép. („Ők azok, akik 
megijedtek a vénaszkennertől.”) Ennél már 
csak a vadászkalandja volt felejthetetlenebb, 
mert hiába is várták, nem „hömpölyögtek a 
disznók” a les környékén. Megkaptuk a felül-
ről jövő utasítást, hogy like-olni kell, ezek után 
ez csak természetes. Az est önfeledt „humoris-
ta simogatóval” zárult.
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A plébánia hírei
Nagyböjti lelkigyakorlat

Nagyböjti lelkigyakorlatunkat április 
11,12,13-án/csütörtök, péntek, szombaton/
tartjuk a vasvári templomban. Az elmélke-
dések minden alkalommal este 6 órakor kez-
dődnek, majd gyóntatás és szentmise lesz. A 
lelkigyakorlatot Dr. Pehm László kanonok 
úr vezeti. Az elmélkedések témái: 1. nap: a 
bűn és következményei: 2. nap; a véges föl-
di élet, és ami túlmutat rajta: a keresztény 
remény; 3. nap: a földi életből az örökkéva-
lóságba.

Nagyböjti és húsvéti misék rendje 
Vasváron

Április 18., nagycsütörtök
– Az utolsó vacsora és lábmosás szertar-

tása: este 7 órakor
– Virrasztás éjfélig
Április 19., nagypéntek
– Keresztúti ájtatosság a Szentkúton 

vagy a templomban, az időjárástól függően 
délután 3 órakor

– Az Úr szenvedésének ünneplése dél-
után 5 órakor

Április 20. nagyszombat
– Húsvéti vigília este 7 órakor
A szentmise után feltámadási körmenet 

lesz a városban. Kérjük a kedves testvéreket, 
hogy gyertyát hozzanak magukkal. Majd a 
szentmise végén húsvéti ételszentelés lesz.

Április 21., húsvétvasárnapi szentmisék
– délelőtt 9.30-kor. Majd a szentmise vé-

gén húsvéti ételszentelés lesz.
– este 7 órakor. Majd a szentmise végén 

húsvéti ételszentelés lesz.
Április 22., húsvéthétfői szentmisék
– délelőtt 9.30-kor
– este 7 órakor
Teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki nagy-

csütörtökön az ünnepi szentmise után a taber-
nákulumba tett Oltáriszentség előtt áhítattal 
elimádkozza a Tantum ergo-t, elvégzi a szent-
gyónást, szentáldozást, imádkozik a pápa 
szándékára, mindezt olyan lelkülettel, amely 
mentes mindenféle bűnös ragaszkodástól.

Az NGKK hírei, programjai
• Április 27-én kerül sor – a 2007 óta 

évente megtartott – Nagy Gáspár Kispályás 
Labdarúgó Emléktornára (népszerű nevén a 
„Gazsi Kupára”), ezúttal Pannonhalmán. A 
Gazsi Kupára a csapatok több településről 
szerveződnek, Bérbaltavár és Nagytilaj közös 
csapata „Gazsifalva” néven szokott részt ven-
ni a megmérettetésen. De bekapcsolódnak az 
emléktornába a Hitel, a Petőfi  Irodalmi Mú-
zeum, Pannonhalmi Öregdiákok, a Magyar 
Katolikus Rádió játékosai is. Intézményünk 
csapata a város képviseletében címvédőként 
vesz részt az idei küzdelmekben.

• Április 28-án: Vas/V/árnapi Matiné.
• Május 1-jén: Tavaszköszöntő a ren-

dezvénytéren! 14–18 óra közötti progra-
mok: csillámtetoválás, aranytetoválás, lo-
vaglás, íjászat. Fellépő csoportok: oszkói 
táncosok, Akvamarin, „Üss a hasadra!” 
Színpad, Extrémsport bemutató Takács Gá-
borral, Shotokan Karate - Vasvár, Gerseka-
ráti Kötélugró DSE. Zenél: Dou Don Pedroz

* * *
A Digitális Jólét Program sikeres pá-

lyázatának következtében megérkeztek in-
tézményünkben azok az eszközök (laptop, 
tablet, okostelefon, projektor, nyomtató), 
amiket nyitvatartási időben bárki kedvére 
kipróbálhat és ismerkedhet vele. Mindenkit 
szeretettel várunk az NGKK-ban és már a 
Kismákfai Klubban is!

* * *
Tisztelettel meghívjuk Önt a „Költő 

Hazatér” rendezvényre, Vasvárra. Nagy 
Gáspár 70 éves születési évfordulója lesz 
május 4-én, és 10 éve viseli a nevét a vas-
vári kulturális központ. Idén más formában 
emlékezünk, mint az eddigi években.

Tervezett program:
Május 3., péntek:
A Nemzeti Művelődési Intézet Vas Me-

gyei Igazgatósága a Nagy Gáspár Kulturális 
Központtal karöltve „Érték és Közösség - 
Erkölcs és Felellőség” című emlékülés szer-
vezésével irányítja rá a fi gyelmet a közmű-
velődési szakemberek „lámpás” szerepére a 
szülőföld iránti ragaszkodás megerősítésé-
ben.

A költő szellemi örökségének ápolása 
különösen fontos, eszmeisége napjainkig a 
magyar kulturális élet egyik vezérfonala.

A konferencia ráirányítja a fi gyelmet a 
közművelődési szakemberek aktuális társa-
dalomépítő feladataira. Élénkülnek a szak-
mai kapcsolatok, erősödik a küldetéstudat.

Az alábbi témákban a délelőtt folyamán 
2–2 előadó lesz.

1. Közművelődési szakemberek szerepe 
a hazaszeretet, a szülőföldhöz való ragasz-
kodás formálásában.

2. Az anyanyelv, mint egyik legfőbb 
nemzeti értékünk ápolása a művészet esz-
közeivel, különböző művészeti ágakban.

3. Nagy Gáspár életművének, mint nem-
zeti értéknek megismertetése a legifjabb ge-
nerációkkal.

Ebédszünetet követően a délután mű-
helyfoglalkozások zajlanak. A költő szülő-
faluját és sírhelyét is meglátogatjuk.

Május 4., szombat:
11.00 Köszöntők, Nagy Gáspár Díj át-

adása. Közreműködnek versmondók és 
Szent Márton Városi Kórus, Szombathely.

A két nap előadásai, rendezvényei nyitot-
tak, bárki számára látogathatók.

Túra a Hegyháton
A Vasvári Természetjáró Sportegye-

sület gyalogos túrát szervez a Vasi-
Hegyháton május 1-jén. Szeretettel 
hívjuk és várjuk azokat is, akik ter mé-
szet já ró módon kívánnak megemlékezni 
Nagy Gáspárról, a neves és rendkívüli 
népszerűségnek örvendő költőről.

A gyalogos teljesítménytúráinkat 25, 50 
km-es távon barátságos szintidőkkel ren-
dezzük meg. A teljesítménytúra nem ver-
seny: mindenki, aki a vállalt távot szintidőn 
belül teljesíti, egyforma díjazásban részesül 
(emléklap, kitűző). Ellátás: hideg étel, ital, 
édesség, gyümölcs.

Nagy Gáspár 25: Rajt: Vasvár, Nagy 
Gáspár Kulturális Központ. Cél: Nagytilaj. 
Indítás: 7–9 óra. Nevezési díj: 800 Ft/fő. 
Táv: 25 km. Szintemelkedés: 250 m. Szint-
idő: 7 óra.

Nagy Gáspár 50: Rajt: Vasvár, Nagy 
Gáspár Kulturális Központ. Cél: Vasvár, 
Nagy Gáspár Kulturális Központ. Indítás: 
6–7 óra. Nevezési díj: 900 Ft/fő. Táv: 50 km. 
Szintemelkedés: 310 m. Szintidő: 11 óra.

MTSZ, TT kártya kedvezmény minden 
távon 100 Ft. A rajtban csomagmegőrzést 
vállalunk. A 25 km-es távon indulókat au-
tóbusz hozza vissza Vasvárra a rajt állomás-
hoz. Az útiköltség ingyenes.

Mindenkit szeretettel várunk túráinkra, a 
Vasi Hegyhátra!

Kiss Gábor szervező
vasvaritse@gmail.com

Mindszenty Bíboros 
Emléktúra és Zarándoklat

A Vasvári Természetjáró Sportegye-
sület gyalogos túrát szervez a Vasi-
Hegyháton május 11-én.

A gyalogos emléktúrát és zarándoklatot 
21 km-es távon rendezzük meg a követke-
ző útvonalon: Vasvár, Domonkos – kolostor 
előtti tér – Vasvár, Petőfi  Sándor utca – Jeli 
Arborétum – Oszkói szőlőhegy – Csehi-
mindszent, Napköziotthon. Díjazás: emlék-
lap, kitűző. Ellátás: hideg étel, ital.

Rajt: Vasvár, Domonkos Kolostor előtti 
tér. Cél: Csehimindszent. Indítás: 8–8.30 
óra. Nevezési díj: ingyenes. Táv: 21 km. 
Szintemelkedés: 200 m. Szintidő: 6 óra.

Az idei Mindszenty bíboros emléktúra 
és zarándoklat végén Csehimindszenten 
Benke Tibor emlékére kopjafát állít a Tá-
piószelei Természetbarát Klub. Ő volt az, 
aki útjára indította ezt az emléktúra és za-
rándoklatot és azt élete végéig szervezte. A 
kopjafa avatása és szentelésének tervezett 
időpontja 15 óra. A indulókat autóbusz hoz-
za vissza Vasvárra a rajt állomáshoz. Az úti-
költség ingyenes.

Mindenkit szeretettel várunk túráinkra, a 
Vasi Hegyhátra!

Kiss Gábor szervező
vasvaritse@gmail.com
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Képviselői
fogadó óra

Tisztelt Polgárok!
Április 24-én (szerda) 16 órakor vá-
rom Önöket a Csónakázótónál. Min-
dennapi örömeinkről és gondjainkról 
beszéljünk.

Tisztelette: Gergye Rezső
Vasvár város képviselője

A szelektív
hulladékot
április
13-án,

szombaton
szállítják el.

Bábolnai takarmány
kapható!

barom i • sertés • nyúl • bárány
fürj • kutya • takarmány kiegészítők

Telefonos egyeztetés, rugalmas kiszolgálás.
Bábolnai napos és előnevelt csibe rendelhető!

Tel.: 06-30/9-942-408, 06-94/573-197
Sélleiné Tóth Ildikó Mónika

Vasvár, Alkotmány u. 66.

Bábolnai takarmány
kapható!

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG
Vasvár központjában, frekventált

helyen kiadó 40 m2-es, utcáról nyíló,
jó állapotú üzlethelyiség.

Bérleti díj: megegyezés szerint.
Érdeklődni lehet: 06-30/507-9919

Szopornyica
egy fertőző betegség, amiről

a kutyatulajdonosok
ma sokat kérdeznek

Valamennyi érdeklődőt szívesen látunk a 
betegségről tartott tájékoztató előadáson, 
amelyet április 16-án (kedden) 18 órai kez-
dettel tartunk a Vasvári Nagy Gáspár Kul-
turális Központ kistermében. Dr. Szabó 
György – Juravet Kft.

Tűzoltó bál Laki László képgalériája
a vasvar.hu-n tekinthető meg

Apróhirdetés
Divatáru üzlet fából készült 
polcrendszere és egy íróasz-
tal eladó profi lváltás miatt. 
Tel: 30/5418916, Ács Erika.


